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mento sul patriottismo dell ' i llustre Presidente 
della Camera dei deputati comm. Giuseppe 
Biancheri, e dell'onorevole Parlamento ; vigili e 
gelosi custodi, in ogni tempo, della gloria e del-
l'onore del nome italiano. 

u II Presidente del Gomitato 
u Bianchi Giuseppe. „ 

L a Camera certamente è grata al Comitato 
speciale delle Società militari riunite, di questo 
cortese invito; e fa plauso al patriottico pensiero 
che lo ha ispirato, nel promuovere questa com-
memorazione del 24 giugno. 

Però, siccome questo invito proviene da un 
Comitato privato, e il Governo non prende parte 
ufficiale alia funzione, così io credo che non sia 
il caso di nominare una rappresentanza ufficiale. 
Ma i deputati della provincia di Torino, che alla 
detta patriottica cerimonia sono anche special-
mente invitati, vi rappresenteranno la Camera. 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Cuccia a recarsi 
alla tr ibuna per presentare una relazione. 

Cuccia. A nome della Giunta generale del bi-
lancio, mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per approvazione 
delle eccedenze d' impegni verificatesi nell'eser-
cizio finanziario 1887 88 sulle assegnazioni dei 
Ministero di grazia e giustizia. 

Presidente. Invito l'onorevole Guicciardini a 
recarsi alla tribuna per presentare una rela-
zione. 

Guicciardini. Mi onoro di presentare, a nome 
-della Giunta generale del bilancio, la relazione 
sul disegno di legge per approvazione di ecce 
«lenze d'impegni sulle assegnazioni di compe-
tenza dell'esercizio finanziario 1887-88, e di va-
riazioni sui fondi residui degli esercizi prece-
denti pel bilancio del Ministero dei lavori pub-
blici. 

Presidente. Invito l'onorevole Lanzara a re-
carsi alla Tr ibuna per presentare una rela-
zione. 

Lanzara. A nome della Giunta generale del 
bilancio, mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Trasporto di fondi 
e maggiore spesa sul bilancio del Ministero delle 
poste e dei telegrafi per l'esercizio finanziario 
1888-89. ' 

Presidente. Invito l'onorevole Di Sant 'Onofrio 
a recarsi alla tr ibuna per presentare una re-
lazione. 

DI Sant'Onofrio. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul seguente disegno di 
legge: Approvazione di eccedenze d' impegni 
sulle assegnazioni di competenza dell' esercizio 
finanziario 1887-88 e di variazioni sui fondi 
residui degli esercizi precedenti pel bilancio del 
Ministero degli affari esteri. 

Presidente. Invito l 'onorevole De Renzis a 
recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

De Renzis. Mi onoro di presentare alla Camera, 
a nome della Commissione generale del bilancio, 
la relazione sul disegno di legge per 1' appro-
vazione delle eccedenze d'impegni verificatesi 
nell'esercizio finanziario 1887-88 sulle assegna-
zioni del Ministero della guerra. 

Presidente. Invito l'onorevole Frola a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Frola. A nome della Giunta generale del bi-
lancio, mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per l'approvazione 
di eccedenze d' impegni sulle assegnazioni di com-
petenza dell'esercizio finanziario 1887-1888 e di 
variazioni sui fondi residui degli esercizi pre-
cedenti pel bilancio del Ministero»dell'istruzione 
pubblica. 

Presidente. Queste relazioni saranno stampate 
e distribuite ai signori deputati. 

Seguilo della d i scuss ione del bilancio del lini-
stero della guerra per l 'esercizio 1 8 8 9 - 9 0 . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sullo stato di previsione della 
spesa del Ministero della guerra per l'esercizio 
finanziario 1889-90. 

La discussione rimase ieri sospesa all'articolo 
38, che fu approvato. 

Capitolo 39. Premi, soprassoldi e indennità ai 
raffermati (Spesa obbligatoria), lire 9,587,400. 

Categoria quarta - Partite di giro. — Capitolo 
40. Fitto di beni demaniali destinati .ad uso od 
in servizio di amministrazioni governative, lire 
4,774,458. 64. 

TITOLO I I , Spesa straordinaria — Categoria 
prima - Spese effettive — Spese per Vesercito. — 
Capitolo 41. Approvvigionamenti di mobilizza-
zione, riparazione e trasporto dei medesimi 
(Spesa ripartita) per memoria. 

Capitolo 42. Fabbricati per istituti e nuovi s t a -
bilimenti militari (Spesa ripartita), lire 500,000. 

Capitolo 43. Fabbricazione di fucili e mo-
schetti modello 1870, relative munizioni ed ac-
cessori, oggetti di buffetterie e trasporti dei me-


